



【2014 年本科教育教学工作会召开】

北京科技大学 2014 年本科教育教学工作会开幕式 6 月 18 日下午在学术报告厅召开。会议以“凝聚力量，深化改革，进一步提高本科人才培养质量”为主题，主要任务是适应



国家和社会需求，解决教育教学工作中的重点难点问题，进一步巩固本科教育教学中心地位，切实推进本科教育教

学改革，着力提高本科人才培养质量。校长张欣欣主持会议。

大会特邀嘉宾教育部高等教育评估中心副主任王战军教授做了题为“新制度、新理念、



新方法 - 本科教学评估”的报告。从三个方面解读了目前我们国家现行的本科教学评估工作在制度、理念和方法上的创新。对新一轮审核式评估以学校为主体、以学生为根本、用数据说话、用事实证明的新评估理念进行了详细阐述。



本、用数据说话、用事实证明的新评估理念进行了详细阐述。

张跃副校长做了题为“凝聚力量，深化改革，进一步提高本科人才培养质量”的大会报告。分析了目前学校面临的形式和任务，系统总结了过去五年本科教学工作取得的成绩，指出了本科教学工作存在的不足，明确了今后的工作思路和将采取的主要措施。今后几年，学校将通过领导重视教学、政策保障教



学、经费支持教学，实现教师投入教学、学生满意教学。凝心聚力，营造良好的育人环境。以全面推进素质教育和提高学生创新创业能力为主线，加强人才培养的顶层设计，

深化改革，切实提高人才培养质量。

张欣欣在总结时强调，人才培养质量是关系到我们学校生存和发展的大事，学校近期在提高人才培养质量方面已经开展了四项重点工作。凝聚力量，深化改革，是下一步学校本科教学工作的核心任务，进一步提高本科人才培养质量是全校上下的共同责任。要求各学院在开幕式后认真组织教师讨论《关于进一步加强本科教学工作的决定》，总结和梳理学院加强本科教学工作、深化教学改革思路及措施。一个月后将举行闭幕式，对学校的本科教学工作做出重要部署。

全体在校的校领导，校教学督导组成员，相关机关部处负责人，各学院中层干部、系所主任、教学副主任、教师代表等共计 250 余人参加了会议。

(教务处)

【2014 届本科生优秀毕业设计（论文）评审揭晓，159 篇获校级优秀】

2014 年 6 月 17 日上午，我校 2014 届本科优秀毕业设计（论文）评审会在办公楼 305 举行。学校成立了由副校长张跃任主任，教务处副处长申亚男任副主任的评审委员会，校教学督导组及各学院教学副院长等作为评审委员参加了评审。





评审会由教务处中亚男副处长主持，专家分七个小组分别从论文的选题、论文撰写的规范性、学生基本训练的完整性、论文的工作量等方面进行了认真评审。本次评审经学院初评、限额推荐、学校专家

会议评审的程序，从各学院推荐出来的 180 篇论文中评选出 159 篇优秀毕业设计（论文），学校对获奖学生颁发了证书。

张跃副校长在评审会的最后做了总结，他希望教务处和各学院结合毕业答辩及优秀毕业设计（论文）评审过程中遇到的问题进行总结，并进一步完善本科毕业设计（论文）管理工作，不断提高我校本科毕业设计（论文）的质量。



（陈建）

【北京市本科教学质量报告完成】

为系统梳理和总结学校本科教学建设与改革经验，了解学校本科人才培养状况和教学质量，教务处在 2014 年 4 月-5 月间完成了北京市 2013 年度本科教学质量报告，这不仅是落实北京市《关于开展 2013 年度高等学校本科教育教学质量调研工作的通知》的文件精神，也是学校强化教学质量常态检测和及时改进教学的一项重要工作。

2013年度本科教学质量报告从本科教学基本情况、师资情况与教学条件、教学建设与改革、质量保障体系、学生学习效果、特色及需要解决问题等七个方面对我校教学质量进行了总结分析，凝练了“促进教师教学发展、有效提升育人水平”和“建设一支高水平、专业化的大学生就业工作队伍”两个本科教学典型案例，同时完成了工商管理和环境工程两个专业的核心数据采集表，全面的反映了我校本科教育教学质量现状。

目前学校已经建立了三级质量年报发布制度，每年上半年发布北京市教学质量年报，下半年发布教育部教学质量年报，年底发布学校本科教学白皮书，从不同层面对教学质量进行监控。

(李想)

责任编辑：邢丽红 本期 2014 年 6 月 20 日发

电子版发：校领导、各学院、各部处、教学督导组、本科教学网
